
Cat hat, дизайн Татьяны Федоровой 

© 2016 Татьяна Федорова 
Описание предназначено для личного пользования! Перепечатка, пересылка 

и прочее распространение материала или его части запрещена. 

CCaatt  hhaatt  

http://www.ravelry.com/projects/belochka


Cat hat, дизайн Татьяны Федоровой 2 

Cat hat. 

Размер. На обхват головы 56-58 см. 

Материалы. 

Millefili Miao (80% ангора; 20% полиамид; 

500м/100г) в 2 сложения около 40г (или 100м). 

Рекомендация. 

Выбирайте пушистую пряжу метражом 

около 250м/100г. 

Инструменты. 

Спицы № 5,5 (или другие, обеспечи-

вающие указанную плотность), игла для 

сшивания, крючок для убирания хвостиков. 

Плотность. 

17 петель х 25 рядов = 10 см х 10 см 

лицевой гладью на спицах № 5,5 после ВТО. 

Требуемые навыки. 

Лицевые петли в вязании по кругу, 2 петли вместе с наклоном вправо/влево. 

Конструктивные особенности. 

Шапка связана по кругу до макушки. Открытые петли прямого участка макушки сшиты по петлям 

горизонтальным трикотажным швом. 
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Крестообразный набор петель с утолщенным краем (болгарский зачин). 

   

   

1. На нити от клубка отмерить 2,3 м. Эту точку взять в правую руку. В левой руке конец нити. 

2. Сложить нити вместе и зажать их между средним и указательным пальцами левой руки. 

3. Свободный конец нити двойной толщины перевести на себя… 

4. … и обвить большой палец в направлении по часовой стрелке. 

5. Освободить короткий конец нити, зажатый между средним и указательным пальцами и перевести его 

в ладонь. 

6. Подготовка к набору завершена: на указательном пальце лежит нить от клубка, на большом пальце – 

петля из свободного конца нити двойной толщины. 

   

7. Ввести спицу с  внешней стороны в петлю на большом пальце и подхватить нить на указательном 

пальце. 

8. Протянуть через петлю на большом пальце. 

9. Затянуть петлю на спице. Короткий хвостик сложить вместе со спицей. Снова на указательном 

пальце нить от клубка, на большом пальце – петля из свободного конца нити двойной толщины. 
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10. Сбросить петлю с большого пальца. Движением большого пальца в направлении против часовой 

стрелки подхватить сброшенную нить.  

11. Теперь свободный конец из нити двойной толщины уходит в ладонь с внутренней стороны большого 

пальца. 

12. Ввести спицу в петлю на большом пальце с внутренней стороны и подхватить нить на указательном 

пальце. 

13. Протянуть через петлю на большом пальце. 

14. Затянуть петлю на спице. С предыдущей петлей полученная петля образует пару. Нить на большом 

пальце захвачена привычным способом так, что свободный конец нити уходит в ладонь с внешней 

стороны. 

   

15. Ввести спицу с  внешней стороны в петлю на большом пальце и подхватить нить на указательном 

пальце. 

16. Протянуть через петлю на большом пальце и затянуть петлю на спице. 

17. Повторять шаги 10-16, заканчивая шагом 14, пока на спице не будет набрано 80 петель.  
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Переход к круговому вязанию. 

Петли на спице расположены парами. Каждая 

пара снизу спицы перехвачена горизонтальной 

протяжкой. Не поворачивая работу, замкнуть петли в 

круг. Для минимизации ступеньки при переходе к 

круговому вязанию снять первую петлю как 

изнаночную с нитью за работой. Закончить 1-й 

круговой ряд лицевыми петлями, провязывая каждую 

петлю пары отдельно. 2-й и все последующие ряды: все 

петли лицевые. 

Связать 42 ряда лицевой гладью от наборного ряда. 

Установка маркеров 

Начало кругового ряда – воображаемая линия заднего шва шапки. 

43-й ряд (установочный): 20 лиц., установить маркер, 40 лиц., установить маркер, 20 лиц. 

 

Секция с убавками 
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2-й ряд: все петли лицевые 

Повторить ряды 1-2 еще 5 раз. 

На фото ниже маркером отмечена линия убавок. С двух сторон от этой линии в каждом 2-м ряду провязаны 

по 2 вм. лиц. с наклоном к линии убавок.  

 

13-й ряд: как 1-й. Всего выполнено 7 рядов с убавками. На спицах 52 петли. 

14-й ряд: лицевые петли до 1-го маркера. 

Горизонтальный трикотажный шов 

Сложить петли пополам от маркера до 

маркера. Отмерить нить, равную трем 

длинам предполагаемого шва. Нить оборвать 

и заправить в иглу. 

Берем обе спицы в левую руку, располагая 

их параллельно. Нить идет от петли на 

задней спице. 
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1. Ввести иглу в петлю на передней спице как в изнаночную петлю. 

2. Протянуть через нее нить и снять со спицы. 

3. Ввести иглу в петлю на задней спице как в лицевую петлю, протянуть через нее нить и снять со 

спицы. 

4. Ввести иглу в снятую с передней спицы петлю с лицевой стороны на изнаночную, затем в петлю на 

передней спице как в изнаночную петлю. Протянуть нить через эти петли. Снять петлю со спицы. 

5. Ввести иглу в снятую с задней спицы с лицевой стороны шапки на изнаночную… 

6. … затем в петлю на задней спице как в лицевую петлю. Снять петлю со спицы. 

7. Повторять шаги 4-6, пока все петли не будут прошиты дважды. Первый раз петля прошивается 

введением спицы с изнаночной стороны шапки на лицевую, второй раз наоборот: с лицевой стороны 

на изнаночную. Шов имитирует вязаный ряд, поэтому становится незаметным, делая полотно сверху 

шапки цельным. 

Нить вывести на изнанку. Кончик заправить. 
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Наводим красоту. 

Бесшовная шапка требует красивого завершения. Убираем кончики наборного ряда, замыкая узор 

утолщенного края. 

   

  

1. Слева хвостик нити от начала набора, справа – свободный конец нити двойной толщины. 

2. Сначала убираем тонкий хвостик. Вводим крючок в петлю, из которой выходит двойной хвостик, с 

изнанки на лицо. 

3. Захватываем тонкий хвостик… 

4. … и выводим его на изнанку. 

5. Нить закрепить узелком и протянуть вдоль предполагаемого шва. 

   

6. От места, где выходит оставшийся конец нити, пропустить 2 петли. Ввести крючок с лицевой 

стороны на изнаночную. 

7. Захватить и протянуть нить. 

8. Ввести крючок на 2 петли правее с изнаночной стороны на лицевую. Захватить и протянуть нить. 

 
© 2016 Татьяна Федорова 

Описание предназначено для личного пользования! Перепечатка, пересылка 
и прочее распространение материала или его части запрещена. 

Be
lk

a

https://img-fotki.yandex.ru/get/196997/112658157.12/0_17c924_5f5209ac_orig�
https://img-fotki.yandex.ru/get/143523/112658157.12/0_17c925_8ddbc608_orig�
https://img-fotki.yandex.ru/get/194550/112658157.12/0_17c926_7a273051_orig�
https://img-fotki.yandex.ru/get/196237/112658157.12/0_17c927_557ae453_orig�
https://img-fotki.yandex.ru/get/55905/112658157.12/0_17c928_f6467cc3_orig�
https://img-fotki.yandex.ru/get/25939/112658157.12/0_17c929_f9bf5c6d_orig�
https://img-fotki.yandex.ru/get/25939/112658157.12/0_17c92a_f0795b0c_orig�
https://img-fotki.yandex.ru/get/196997/112658157.12/0_17c92b_db213c8a_orig�
http://www.ravelry.com/projects/belochka


Cat hat, дизайн Татьяны Федоровой 9 

  

9. Рисунок наборного ряда замкнулся. 

10. Т.к. нить двойная, чтобы не создавать лишних утолщений, разделить нить пополам. Зафиксировать 

узелком. Один конец заправить в одну сторону вдоль кромки, другой конец нити – в другую.  

Шапочка готова! 
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+ бонус Шапочка с круглой макушкой 

 

 

До установки маркеров шапку выполнять как cat hat. 
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Установка маркеров 

Начало кругового ряда – воображаемая линия заднего шва шапки. 

43-й ряд: 10 лиц., *установить маркер, 20 лиц., повторить от * еще 2 раза, установить маркер, 10 лиц. 

 

Секция с убавками 

1-й ряд: *лицевые до маркера, 2 вм. лиц., 

переместить маркер на правую спицу, 2 

вм. лиц., повторить от * еще 3 раза, 

лицевые до конца ряда. 

2-й ряд: все петли лицевые. 

Повторить ряды 1-2 еще 7 раз. 

На фото справа маркером отмечена 

линия убавок. С двух сторон от этой 

линии в каждом 2-м ряду провязаны по 2 

вм. лиц. с наклоном вправо. Убавки 

справа от маркеров образуют 

направляющие линии, которые сходятся к макушке. 

17-й ряд: 2 вм. лиц. 8 раз. 

Всего выполнено 9 рядов с убавками. На спицах 8 петель. Нить оборвать. Протянуть сквозь 

оставшиеся петли и стянуть. Нить вывести на изнанку. Кончик заправить. 

Шапка готова! 
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